

全国妇幼健康服务创新发展会议在德州召开

国家卫健委妇幼健康司副司长宋莉莅临德州市妇幼保健院参观指导

7月12日,全国妇幼健康服务创新发展会议在德州召开,健康报社副总编辑杨秋兰、山东省卫生健康委一级巡视员肖培树、德州市人民政府副市长范宇新以及来自全国20个省份300余位卫生行政部门领导、妇幼保健行业人士参加会议。会后,国家卫健委妇幼健康司副司长宋莉莅临德州市妇幼保健院参观指导。

范宇新介绍,近年来,德州市扎实推进“健康德州·幸福家园”建设,不断提升妇女

儿童健康保障能力和医疗服务水平。目前,德州市共有卫生健康机构5351家,卫生技术人员3.3万人,开放床位2.7万张,年诊疗量3540万人次。现有三级医院4家,二级医院40家,特别是投资30亿元、占地297亩的东部医疗中心和拥有1000张床位的妇幼保健院新院等一大批卫生健康项目正加速建设,预计三年内可增加床位一万张,进一步增强医疗服务保障能力。

群众对生育服务需求的

增加给妇幼健康服务带来了新的挑战,范宇新希望,与会专家能广泛分享各地的成功经验,共建共商共享妇幼健康事业高质量发展成果。

会上,“全国妇幼宣传服务交流平台”启动。国家卫生健康委妇幼健康司副司长宋莉、国家卫生健康委卫生发展研究中心研究室副主任朱兆芳及来自全国各地的行业学者分别作讲座,重点介绍“如何推进妇幼健康事业新发展”“互联网+在妇幼健康精细管

理中的应用”“推进妇幼保健机构体制机制改革”等内容。

会上,德州市妇幼保健院党委书记、理事长李卫东根据医院发展实际,作了题为《聚焦创新,持续发力,推动妇幼健康服务事业快速发展》的讲座。李卫东表示,德州市妇幼保健院将以全国妇幼健康服务创新发展会议召开为新的起点,汲取各优秀医院先进的发展经验,并借助交流平台,向创建“全国健康促进示范基地”迈出坚实步伐。

会后,国家卫生健康委妇幼健康司副司长宋莉、副市长范宇新、市卫健委主任常树风到德州市妇幼保健院参观指导。德州市妇幼保健院秉持“仁爱、敬业、精诚、创新”的医院精神和“母婴安康,重于泰山”的质量理念,全面履行妇幼健康服务职责,从技术、服务、安全、环境等多方面入手,持续改进医疗保健服务质量,赢得了持续向好的群众口碑和社会各界的广泛赞誉。

(徐良 李红)



送关爱

近日,德城区新华街道办事处联合医疗机构为辖区24户建档立卡贫困户进行眼科检查。医护人员逐户为贫困户筛查眼科疾病,清洗眼睛,普及爱眼护眼常识,并就夏季干眼症发病的高峰期提醒大家日常中如何预防进行详细讲解。

(郭晓燕)

治病要“趁热”

养生“三伏贴”受追捧

7月12日是今年入伏第一天,也是三伏贴正式开贴的日子。近年来,越来越多的人感受到了传统中药穴位贴敷为身体健康和疾病治疗带来的益处,每年三伏穴位贴敷时间,前去治疗的患者络绎不绝。

虽然中医绿色疗法越来越受追捧,但仍有很多人对于“三伏贴”存在疑惑,甚至一无所知。德州懿美中医诊所创办人孟凡辉介绍,“冬病夏治”是我国传统中医药疗法中的特色疗法,是指对于一些在冬季容易发生或加重的疾病,在盛夏体内阳气正旺之际,运用中医特色疗法来养阳温阳,提高机体的抗病能力,从而使冬季蕴结在体内的病症减轻或消失。

“‘三伏贴’属于中医特色治疗之一,是一种扶助人体正气、增加免疫力、调动人体自身防病抗病能力的‘治未病’方法。一来,药物通过穴位渗透皮肤进入经络,导入脏腑,直达病所;二来,激发全身经气,起到沟通表里、调和营卫、健脾益肾、调整阴阳平衡的作用。”孟凡辉表示,虚寒类的慢性疾病、呼吸系统疾病、消化系统疾病、妇科病、儿童冬天易发病、风湿类疾病、亚健康人群等均可进行贴敷防治。

“很多人单纯地以为贴敷就是简单的膏药,甚至还有不少人为了图便宜省事从网上购买膏药自己贴,殊不知膏药的药效有时间要求。”孟凡辉说,贴敷不是简单贴膏药,不

仅对药物的质量有要求,贴敷的位置更是需要根据不同的疾病和临床表现,辨证取穴。

同时,孟凡辉提醒,贴敷是一个比较长的过程,需要按时进行才能保证效果,分为初伏、中伏、润中伏、末伏四次。治疗期间少进食生冷、甜食、油腻、腥、酸、辣等刺激食物,糖尿病、支气管扩张、孕妇、重感冒、发热及既往贴敷过敏者不适宜进行贴敷。

“此外,三伏贴一般需要连续贴三年,顽固性难以根治的适应症应该增加贴敷周期,特别是老慢支、哮喘等慢性疾病更需长期坚持。”孟凡辉建议。

(马志勇 王金刚)

宁津中医院院长主动给患者发名片

24小时不关机,患者可随时“打扰”

“住院期间有什么问题,可以随时打电话,我的手机24小时不关机。”7月8日下午,宁津县中医院院长李志刚来到病房,了解了郭先生的情况后,顺手向其递了一张名片,名片上写着李志刚的姓名、电话号码等。当天,像郭先生一样,很多住院患者都收到了这位院长的名片。

院长主动发名片给患者,这让患者觉得很新鲜,也

很温暖,一张小小的名片成为连接患者和医护人员的纽带和桥梁。

“这是我们院长的名片,有什么事情可以向他反映。”在宁津县中医院住院部,工作人员打印好单据后,也会把院长李志刚的名片递给患者家属。

李志刚介绍,为患者递送个人名片这一小小举动的目的是转变医疗作风,强化“以患者为中心”的服务理

念,在医患之间架起一座相互沟通的信息桥梁,以便医生更好地服务于患者,争取医患之间双赢的局面。

在医术方面,身为主任医师的李志刚擅长治疗各种心血管疾病,在各种危重病救治及冠心病、冠状动脉支架植入术治疗方面积累了丰富的经验,大家可以拨打0534—5537101预约诊号。

(张涛)

女童不慎跌入大明湖情况危急

德州市第二人民医院医生跳湖救人

7月13日14时35分许,在济南参加完学术论坛后,德州市第二人民医院病理科主治医师邓雪瑞来到大明湖畔乘凉,邓雪瑞发现一名7岁的小女孩不慎掉进水里,情急之下,他跳下水将女孩救上来。

当日上午,德州市第二人民医院病理科主治医师邓

雪瑞来济南参加学术会议,他预订了当晚20时返回德州的火车票。乘车前,邓雪瑞步行路过大明湖,坐在湖边乘凉。

14时许,邓雪瑞突然听到有人掉进水里的声音。他抬头一看,一个大约7岁的小女孩掉进了水里,正在水中不停地挣扎。小女孩沉入水

里又浮上来,离岸边越来越远,随时都有生命危险。

女孩的母亲已吓瘫在岸边,手机也掉进了水里,她大声呼救,周围的人向女孩落水的地方看过来。情急之下,邓雪瑞把手机一扔,跳进水里。水面淹没到邓雪瑞脖子位置,虽然岸边较浅,深约1.5米,但水下环境复杂,难

以站立,邓雪瑞的腿被石头划伤。危急关头,邓雪瑞一把将水中的小女孩抱起,向岸边游去。

邓雪瑞在水里拖举着小女孩,女孩的妈妈奋力将孩子拉上岸。女孩的母亲三次下跪感谢,都被邓雪瑞拉起。看着邓雪瑞身上因施救留下的伤痕,女孩的母亲执意留

下钱让邓雪瑞去医院包扎伤口,但都被邓雪瑞婉拒。

据了解,邓雪瑞2003年参加工作,从事病理诊断工作。“以前都是为患者治病,没有这么直接去救人。这次,当把小女孩救上来的时候,我也很激动。如果再遇到类似的事情,我还会去救人。”邓雪瑞说。

(李祖林)